~

OcHOBHbIE KNnacchbl
HeopraHu4eckux
coeanHeHUun




BELLECTB

A
MeTtannbl
NMPOCTHI
E HemeTannol
[1ByxaTOMHbl€ MOJSIEKYIbI:
H,N,O,F,ClL,Br,,no,
CJIOXHbI Okcuabl — 3x0y

E
Knucnotbl — H A unu HXKO

OcHoBaHusi — Me(OH)

Conu - MexAy unu M,(KO),,



| KNUCAOTBbI H KO |

X =1 ogHoocHOBHast X = 2 ABYXOCHOBHAS X= 3 TpPeXOCHOBHAS

beckncnopogHbie

Kucrnopoacoaepxatume

HCI, HBr, HI, HF, HZS

HNO,, H_SO,, 1 Apyrve

32
NonyyeHune
1. Npsimoe 1. KucnoTHbINM oKCcKA + Boaa =
B3auMoadencTene KUcriorta
HemMeTansnos
H2 + CI2 =2 HCI SO + HZO H2504

2. Peakuus obmeHa mexay Corbio U MeHee neTy4yen KUCrNoTou

2 NaCl (TB.) + H.SO

2

4(KOHLI,.) = Na2504 + 2HCI




XUMUYECKUE CBONCTBA

Ifl/II/FJ'IOT
MN3MEHSI0T OKpacKy MHOUKATOPOB.

Ha3BaHue HeuTtpanbHasn Kucnasa cpeaa
UHOMKaTopa cpepa
INTakmyc duroneToBbIN KpacHbin
deHondTanenH becuBeTHbIN becuBeTHbIN
MeTunopaHx OpaHxeBbi KpacHbin
YHuBepcanbHas OpaHxeBas KpacHas
NHOMKaTopHas bymara




XUMUYECKUE CBONCTBA

?E.IIDT
2.PearnpyoT ¢ MeTannamu B psify akTMBHOCTM A0 H, \

(Mckn. HNO, —a3oTHas Kncnotay)

Me + KUCJIOTA = COJlb + H 1 (p. 3ameweHusi)
Zn + 2 HCl = ZnCI2 + H2

3. C OCHOBHbIMU (aMOTEpPHbLIMU) OKCUJAMU — OKCUAAMMU
MeTansnos

Mex0y+ KUCNOTA=COJIb +H,O0 (p. o6meHa)

@ +H,S0,=CuS0,+H,0 /




XUMUYECKUE CBONCTBA
KW T

4. PearvpytoT ¢ OCHOBaHUSIMU — peakuusi Heampanu3auum

KUCJIOTA + OCHOBAHUE= COJIb+H,0 ( p. obmeHa)

5. Pearnpyrot ¢ consimu cnabbIx, NneTy4umx KUCNorT -
ecnu obpa3syeTcsa corlb, BbinaaatoLlas B 0CafoK Unu
BblaensdeTcs ras:

2 NaCl (TB.) + H_SO,(KOHL,.) = Na_SO, + 2HCI ( p. obmeHa)

\ Cwuvna kucnot yOblBaEeT B psay:
HI > HCIO4 > HBr > HC| > HZSO4 > HNO3 > HMnO4 > HZSO3 > H3PO4 > HF >
HNOZ>H2CO3 > st > HZSiO3 :

KaxxOasi npedbiOyuw,asi Kucrioma Moxem 8bimecHUMb U3 coru
rnocriedyrulyto




XUMUYECKUE CBOUCTBA

?&DDT
6. PasnoxeHune kucrnopoacoaepXxalimx KUCNoT nNpu \

HarpeBaHuu
(unckn. H,S0, ; H,PO, )

KUCINOTA = KUCNOTHbIVN OKCUA + BOOA
(p.pa3s1oxeHusl)

o /




oKcuabl 3 O

J

bOﬂEOEPABYiOLuME BE3PA3JINYHbLIE
OCHOB | AM®OTEP KNCIOTHBIE (Hicy%Eng A-
HbIE HbIE LUNE)
METAJT- [METAIJ bl METAJIbI ¢B (>unnu=)Iv. |HEMETANIbI
nbl cBll-IV HEMETAJbl c B > | c B(<unnun=) II
cB
(<nnun=) I
NaZO, Ca0o, |BeO, Zn0, Fe203, Mn207, CrO3, COZ, P205 CO, NO, NZO
FeO, CrO, Cr203
MnO
Okcu-gam | Okcmpam Okcugam COOTBETCTBYIOT He
COOTBET- |COOTBETCT- KUCIOThI B3aMMOAENCTBY-IOT
CTBYIOT BYHOT U C KUcrotamm u
OCHOBa- |KUCNOTbI U OCHOBaHUAMMU
HUS OCHOBaHUA




XUMUYECKUE CBOUCTBA
OCHOBHbIX OKCOOB

1. OcHoBHOU okcua + KucnotHbi okena = Cornb
(p. coeanHeHuns)
Ca0O + SO2 = CaSO3

2. OcHoBHOM okcua + Kncnota = Conb + HZO
(p. obmeHa)
3K,0 + 2H,PO, = 2K PO, + 3H,0

3. OcHoBHOM okena + Bopa = LLlenoyb
(p. coeanHeHuns)
Na,O + H,O = 2NaOH



XUMUYECKUE CBOUCTBA
KUCNOTHbIX OKCMOOB

1. KwucnoTtHbi okena + Booa = Kucnota
(p. coegnHeHunqa)
CO,+H,0=H,CO, SiO,—He pearupyet

2. KucnotHeii okeng + OcHoaHume = Conb + H,O
(p. obmeHa)
PO, + 6KOH = 2K.PO, + 3H,0

3. OcHoBHOM okcua + KnucnoTtHbin okeug = Conb
(p. coeguHeHunqa)
Ca0O + SO2 = CaSO3

4. MeHee nety4me BbITECHAIOT Bonee netyyme n3 nx conemn
CaCo, + SiO, = CaSiO, +CO,



XUMUYECKUE CBOUCTBA
AM®OTEPHbIX OKCUOOB
B3anmogencTByOT Kak C Kucnotamu,
TaK U CO WwejioHamMu.
ZnO + 2 HCl = ZnCI2 + HZO
ZnO + 2 NaOH + H,0 = Na,[Zn(OH),] ( B pacTBOpE)

ZnO + 2 NaOH = Na,ZnO, + H O (npu cnnaBneHuw)

\_




| OCHOBAHMS Me(OH)m |

X=1 OHOKUCIIOTHOE X=2 [OBYXKUCNOTHOE
X=3 TPEXKUCIIOTHOE

PACTBOPUMBIE (LLIETOYI) HEPACTBOPUMbIE

CMoCOBbI NONMYYEHUA OCHOBAHUN

LLIEJTOYEN
1.MeA + HZO = LLUEJTO4Yb + HZT
(2 Na+ 2H20 = 2NaOH + H2)
2. OKCHO Me At HZO = LWENOYb
O =2 NaOH)

(Na,0+H,

HEPACTBOPUMbIX OCHOBAHUU
COnNb + LWWENOYb = OCHOBAHUE| + COJlb

(CuSO, +2 NaOH = Cu(OH),| +Na,SO )




XUMUYECKME CBOUCTBA

LLIENTOYEMN

1). A3MeHAI0T OKpacKy MHAUKaTOpPOB
Ha3BaHue HeutpanbHaa |lleno4yHas cpena
UHAUKaTopa cpena(OH=H) (OH>H)
NNakmyc duroneTtoBbIn CuHun
deHondTaneuH becuBeTHbIU MannHoBbIN
MeTunopaHx OpaHxeBbiu Kentbin
YHunBepcanbHas OpaHxeBas CuHsS
NHONKaTOpPHas
bymara




XUMUYECKME CBOUCTBA

LUENTOYEW
2) Bzaumopencreue c KUCNOTHLIMU OKCUAaMMU

LLlenoub + KncnotHein okena = Conb + Boaa
- peakuma obmeHa

2KOH + €O, =K,CO, +H,0
3) Bzanmogeuncrteue ¢ KUCNoTamu

LLlenoyb + Kucnota = Conb + Boaa
-peakumsa ooMeHa (HenTpanusauus)

Ca(OH), + 2HNO, = Ca(NO,), + 2H,0

\ /




XUMUNYHECKUE CBVOIZCTBA

/—tH,EﬂG'-IEM
4) C pacTtBOpamMmu COneu, ecriv B pe3yrnbraTe

obpa3yeTcs ocagok

Conb + LLlénoyb =
HepactBopumoe ocHoBaHue | + HoBasd conb
(pacTtBop)

-peakums oomeHa

FeCl, + 3NaOH = Fe(OH), | + 3NaCl

o




XUMUYECKUE CBOUCTBA HEPACTBOPUMbIX

OCHOBAHUA
/1) C Kucnoramm -peakumsa oomeHa

M(OH) | + Kucnota = Conb + BoAa

2) Pasnararotcs npu HarpeBaHuu

n t n |l
M(OH)nl = MXOy + HZO

-peakLus pa3noXxXeHus

Cu(OH), = CuO +H,0 unun 2Fe(OH), =Fe,0, +3H,0

~

/




AMPOTEPHbIE TMAPOKCUADI
(HEPACTBOPUMBI B BOAE)

1.PearnpytoT C KUcrnotamu:

Zn(OH), + 2HCl = ZnCl, + 2H,0O

2.PearnpytoT co wenovyamu:

Zn(OH), + 2NaOH = Na, [Zn(OH) ]



i CONU M, (KO),

|

CPEAHUE
Na2504

|

KUCJIbIE
NaHsSO,

-~

(U

OCHOBHbIE
Mg(OH)CI

~

/

"KOMIMAEKCHBbIE

Na[AI(OH),]

\

CMELLUAHHBIE
Ca-OClI

\CI

-

o

ABOWHBIE
K2Nc1PO4

~

)




[ MNONYYEHU ]

| -

1. U3 memannoas:

MeTann + HemeTansn = Conb
Fe +S=FeS

MeTann (MeTannbl 40 HZ) + Kucnora (p-p) = conb + H2
/n +2 HCl = ZnCI2 +H,

MeTann , +conb =MeTann, + conb*
(|\/|eTaJ'|J'|2 CTOUT B pAaYy akTUBHOCTU NnpaBee)
Fe + CuCI2 = FeCI2 + Cu



[ MNONYYEHU ]
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2. 3 okcudoea:

KUCINOTHbIU OKCUA + WenoYb = Conb + Boaa
SO, +2 NaOH = Na_SO, + H,0

OCHOBHbIW OKCUA + KUCIIOTA = COoNnb + Boaa
CuO + H,S0, = CuSO, + H,0

OCHOBHbIN OKCUA + KUCNOTHbLIU OKCUA = CONb
NazO + CO2 = Na2C03



[ MNONYYEHU J

-

/3. Peakuuss Heumpasau3auuu:

KUCIoTa + OCHOBaHMe = COJ1b + BOAa
HCl + NaOH = NaCl + H,0

<




[ MNONYYEHU ]
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4. I3 coneu:

COJlb, + COMNb, = COMb, + COMb,, |
NaCl + AgNO, = NaNO, +AgCl

COnb + Wenoyb = OCHOBaHue | + conb*
CuSO, + 2NaOH = Cu(OH), + Na,SO,

COJlb + KMCIIOTa = Kucnorta* + conb™
2NaCl + H.SO, = 2HCI + Na_SO,

lpumeyaHue: Bece peakyuu obmeHa ripomekarom 00 KoOHUa, ecsiu
00HO U3 06pa3yrWUXCs sewecms HepacmeopumMo 8 8ode
(ocaldok), 2a3 usu eoda.



-

1.

N

l XUMUYECKUE J

B3anmogencTemne ¢ metannamm, ConsiMu, Lernodyamm, Kucrnotamm
(c™m BblLLE)

2. PaznoxxeHune npu NnpokanuBaHum:

CaSO4 =Ca0 + SO3

(UcknroyeHue. Cornu WenodyHbIX Memaros:

2Kclo, = 2 Kcl + 30,)

/




